

Отчет
за работата на Младите омбудсмани на Стара Загора
за периода 2023 – 2024 година

По време на мандата ни, ние Младите омбудсмани на Стара Загора (ноември 2023г. – октомври 2024г.) организирахме многобройни събития, свързани с наукта и иновативното образование, и благотворителни инициативи в помощ на деца и млади хора от град Стара Загора. Като омбудсмани на Млада Загора участвахме в работни срещи, относно проблемите на младежите, на местно, регионално и национално ниво. Работата ни бе подкрепяна от Обществения посредник, Община Стара Загора, училища и извънкласни клубове в града, Международен младежки център, Министерството на младежта и спорта и Министерството на образованието и науката, както и от НПО сектора. Обединихме училищата в града в Съвета на младите омбудсмани, състоящ се от 35 активни члена от 13 училища.

Стартирахме мандата си с отбелязване на Коледните и Новогодишните празници с две инициативи съвместно с Младия кмет, неговия заместник – Никола Кирилов и Ивайла Кирилова, и Съвета на младите омбудсмани:

1. „Чудната елха“ – продължихме тази инициатива на предходните екипи за благотворителност и подпомагане на нуждаещи се. Събрахме повече от 10 000 хиляди лева, които заедно с директора на ЦНСТ, г-жа Нели Баджакова вложихме в закупуване на помощен инвентар за домовете на децата: барбарони, дивани, завеси и др. При предоставянето на закупените подаръци, посещавахме домовете и създадохме добър контакт на общуване с децата, живущи в тях. С финансовото подкрепа на общинския съветник, г-жа Мария Жекова се закупиха 50 чифта обувки за зимния сезон. Дарението съчетахме с празник за децата, по време на който те имаха да рисуват и да направят картички до своите любими хора и дарители. В контакта тях винаги сме търсили начин да бъдат включвани в занимания, обогатяващи знанията им.
2. „Заедно за коледно чудо“ – Инициативата се проведе в двудневен благотворителен базар на централната алея в град Стара Загора и базар по време на коледния концерт на Профилирана природоматематическа гимназия „Гео Милев“. Каузата отново бе насочена към обогатяване на материалната база на центровете за настаняване от семеен тип в града. Чрез събитието успяхме на обединим младите хора на Стара Загора и училищните институции в една стойностна проява за децата в нужда.

Младият омбудсман – Валентин Глушков, бе поканен да бъде част журито на конкурса „Левски през моите очи“, организиран от ученическият клуб „Горди наследници“. В инициативата участваха 15 млади екипа, изработили видеоклипове с висок професионализъм.

Ние, Валентин и Станимир, бяхме поканени на работна среща „Закуска в розово“ в Сдружение „Самаряни“ по повод Международния ден на розовата фланелка. В нея участваха 31 души с представители на институциите, родители и младежи. Обсъдихме важни въпроси по теми, свързани с тормоза в училище.

На 28-ми февруари в навечерието на националния празник на България се проведе традиционната викторина „1000 причини да се гордеем, че сме българи“. В нея участие взеха 39 ученици от 13 училища. Те премериха сили в кръговете: „Бележити българи“, „Открития“, „История, култура, забележителности и исторически събития“ и новодобавения кръг „Гордея се, че съм старазагорец“. И тази година благодарение на събитието, младите показаха, защо заедно сме по-силни. Младите омбудсмани и Младите кметове влезнахме в ролята на водещи.

Основните приоритети, Валентин и Станимир заявиха още по време на избора в платформата си: инициативи в сферата на образованието и науката, следствие на което месец март бе обявен за „Месец на науката и изкуството“. В три последователни четвъртъци, в Регионална библиотека „Захарий Княжески“, училища от град Стара Загора се представиха по креативен и иновативен начин в следните сфери: хуманитарни науки, STEM направления и изкуство. Замисълът бе всички ученици от различни училища да представят науката под различен спектър. Гражданите и ученици имаха удоволствието да се запознаят с различни решения: използване на изкуствен интелект, биологично 3D-принтиране, екологично разнообразие, езикова култура, математика чрез актьорско майсторство и др. Допълнително членове на Съвета на младите омбудсмани проведоха открити уроци по киберсигурност, химия, биология и английски език на ученици от 4 клас в различни училища. В основата на инициативата бе заложен методът „Младежи за младежи“.

Младите омбудсмани се включиха в Панорамата на младежките организации под наслов „Градим бъдещето на Млада Загора“ по идея на Ивайла Кирилова – зам.-млад кмет. Чрез нея се представиха възможностите за участие на младите хора в обществено-културния живот на град Стара Загора.

Съветът на Младите омбудсмани съвместно с Младежки общински съвет се присъединиха в кампанията на Община Стара Загора „Заедно за една по-чиста Стара Загора“, почиствайки парк „Артилерийски“.

В периода 8-ми – 11-ти април се проведе Националната конференция „Перспективи пред младежката политика и институционализирането на младежките центрове“. Домакини на срещата бяха Международен младежки център Стара Загора и Община Стара Загора. Валентин Глушков и Кристиан Конов – председател на Съвета на Младите омбудсмани, бяха сред официални гости на

събитието. Двамата представиха пред депутати и представители на институциите, мнението и проблемите на младите хора в Стара Загора, относно водената младежка политика.

Подкрепата на Младите омбудсмани към децата от ЦНСТ-та не спря и след Коледните празници. В следващите месеци, общественото активните младежи в града продължиха да посещават центровете за деца в неравностойно положение, прекарвайки време с тях, а именно това е нещото от което те имат нужда – комуникация с връстници. При подходящо време извеждахме децата в паркове и зоопарка за съвместни спортни занимания и разходки.

Представители на Съвета на Младите омбудсмани взеха участие като доброволци в кариерното изложение на WorkIn Stara Zagora , организирано от отдел „Инвестиции“ към Община Стара Загора на 19-ти и 20-ти април.

По покана от д-р Весела Марева – директор на дирекция „Младежки политики“ към Министерството на младежта и спорта, на 23-ти април Валентин, Станимир и Кристиян посетиха министерството и взеха участие във форума „Огласи визията си. Бъди информиран, подготвен, ангажиран“. Младежите представиха дейността си, като насърчиха присъстващите млади хора да вземат активно гражданско участие в България и Европа.

Водещата идея за общуване с децата от центровете бе подкрепена и от гражданския клуб – Инър Уийл Стара Загора и съвместно отпразнувахме 1 юни в парк „Артилерийски“.

Валентин и Кристиян участваха в заключителната среща на Национален младежки форум: „Представяне на доклад за участие на младите в европейските избори“, проведена се на 24-ти юни в дома на Европа, София. По време на срещата Младите омбудсмани проведоха разговори с Атанас Радев – председател на НМФ и г-н Петър Младенов – заместник-министър на младежта спорта, обменяйки идеи и успешни практики в сферата на младежкото самоуправление.

По покана на г-н Петър Младенов, Младите омбудсмани взехме участие в изложение на младежките организации в Морската градина на Бургас. Към форума се присъединиха над 20 организации от цялата страна, а самият той се проведе в навечерието на Международния ден на младежта – 12-ти август. Представителите на град Стара Загора обменихме опит и с бургаските си колеги, обсъждайки съвместни инициативи в двата града.

На 12-ти август се проведе и първият Quiz в града за младежи, удовлетворяващ желанието им за по-разчупени, неформални форми за комуникация и образование. Обществената проява бе по случай Международния ден на младежта. В инициативата взеха участие 27 участници, отхвърляйки наложеното в обществото мнение, че образованието и формирането на обща култура не са част от основните приоритети на младите. Събитието постигна неочакван успех.

Валентин – Младият омбудсман и Кристиян Конов – Председател на съвета на младите омбудсмани взехме участие в „Есенната сесия на детските и младежките съвети и парламенти - Заедно към успеха“, домакини на което бяха Младежки център Габрово и Младежки парламент Габрово. На събитието имаше представители от осем град в България. Старозагорските представители впечатлихме аудиторията с дейността си и успехите ни. Проведеха се лекции на тема: „Личностно развитие“, „Силата на младежките организации“ и „Медийна грамотност“. Сесията предостави възможност за изграждане на приятелства и контакти между младите участници.

Заклучителната инициатива на Младите омбудсмани се проведе на 5 октомври в Регионален исторически музей. Викторината бе посветена на град Стара Загора и празника на града. Интересът към второто издание на „Quiz вечер“ бе огромен, като в оспорвана битка младите граждани на Стара Загора показаха отличните си познания за града ни. Викторината обедини училищните институции около една кауза – науката.

През целия ни мандат сме били водени от идеята да обединяваме всички младежки структури в града, защото заедно можем да постигнем повече. Община Стара Загора винаги ние е подкрепяла и осигурявала материално обезпечаване на инициативите. Незабравим ще остане споменът ни от съвместното пътуване на всички участници в инициативите в Пловдив. Г-н Живко Тодоров подари на всички нас удоволствието да посетим културно исторически забележителности в града и да пътуваме с цел – образование. Г-жа Надежда Чакърва – зам.-кмет „Образование и младежки дейности“ ни покани да участваме в Общински консултативен съвет по въпросите за младежта към кмета на Община Стара Загора. За изтеклия ни мандат с удоволствие отбелязваме колко сме обогатени и импулсирани за обществено-полезни дейности. Овластяването на младите хора възприехме в действителност и сме убедени, че нашият глас има значение. Придобитият опит ще споделяме със следващите омбудсмани и ще си сътрудничим.

УСПЕХ НА ВСИЧКИ, МЛАДИ ХОРА!!!